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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından

Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandınimasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Ahmet Güven, Kocaeli Kandıra 1 Nolu F Tipi Kapalı

Cezaevi’nde kalıyorum. Hastane randevun nedeniyle cezaevinden hastaneye götürülecektim.

31 yıllık cezaevi hayatım boyunca hep aym şekilde aranarak cezaevi dışına çıkanidım. Fakat

son 3 haftadır askerler tacize varan bir arama uygulamaya çalışıyorlar. Arkama geçip mahrem

bölgemi elleme-avuçlama şeklinde bir arama yapmaya kalkınca itiraz ettim. Bugüne kadar

uygulanan arama şeklinde aranarak hastaneye götürülmem gerektiğini bu uygulamaya

çalıştıkları yöntemin insan onuruna aykırı olduğunu belirttim. X-ray cihazından geçiyoruz

üzerimiz zaten aramyor fakat taciz şeklinde aramayı kabul etmeyeceğimi söyleyince “mahkum

aramayı kabul etmiyor” diyerek tedavimi engellemeye çalışıyorlar. Ben arama yapılmasına

karşı çıkmıyorum. Bu yapılan taciz uygulamasını kabul etmiyorum. Bu aramayı kabul

etmediğim sürece “mahkum aramayı kabul etmiyor” diyerek hastaneye götürmeyeceklerini

söylüyorlar. İnsan onuruna yakışmayan bu arama şeklinin sonlandırılmasım istiyorum. Tedavi

hakkım bu uygulamalar yüzünden engelleniyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Kandıra 1 Nolu F Tipi Cezaevinde askerlerin mahkumların arkasına geçilerek mahrem

bölgeleri elleme şeklinde tacize varan aramalar yaptığı iddiası doğru mudur?

3) Eğer bu iddialar doğruysa Kandıra 1 Nolu F Tipi Cezaevinde mahkumlann tacize varacak

şekilde aranmasının talimatı kim tarafından verilmiştir?
4) Taciz şeklindeki arama yöntemini kabul etmeyen mahkumlann “aramayı kabul etmiyor”

denilerek hastaneye ve mahkemeye götürülmediği iddiası doğru mudur? Eğer iddia
doğruysa bu uygulamamn son bulması için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?

5) Mahkumlara taciz şeklinde arama yapan ve talimat veren askerler için bir soruşturma
başlatarak yaptırım uygulamayı düşünüyor musunuz?

6) Bu arama yöntemini kabul etmedikleri için tedavilerini olamayan mahkumların tedavisinin
sürdürülebilmesi için Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?
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